ПРИЛОЖЕНИЕ
Текст основного модуля программы

unit main;

interface

uses

  Windows, Messages, SysUtils, Variants, Classes, Graphics, Controls, Forms,

  Dialogs, Menus, Grids, mframe1, mframe2, jpeg, ExtCtrls, XPMan, StdCtrls,

  IniFiles;

type

  TForm1 = class(TForm)

    MainMenu1: TMainMenu;

    N1: TMenuItem;

    N2: TMenuItem;

    N3: TMenuItem;

    N4: TMenuItem;

    N5: TMenuItem;

    N6: TMenuItem;

    N7: TMenuItem;

    StringGrid1: TStringGrid;

    OpenDialog1: TOpenDialog;

    ColorDialog1: TColorDialog;

    Panel1: TPanel;

    Frame11: TFrame1;

    Frame21: TFrame2;

    N8: TMenuItem;

    N9: TMenuItem;

    c1: TMenuItem;

    SaveDialog1: TSaveDialog;

    XPManifest1: TXPManifest;

    N10: TMenuItem;

    N11: TMenuItem;

    N12: TMenuItem;

    N13: TMenuItem;

    Memo1: TMemo;

    ini1: TMenuItem;

    N14: TMenuItem;

    N15: TMenuItem;

    procedure N4Click(Sender: TObject);

    procedure N2Click(Sender: TObject);

    procedure Frame11PaintBox1MouseUp(Sender: TObject;

      Button: TMouseButton; Shift: TShiftState; X, Y: Integer);

    procedure FormPaint(Sender: TObject);

    procedure FormResize(Sender: TObject);

    procedure N7Click(Sender: TObject);

    procedure N8Click(Sender: TObject);

    procedure N9Click(Sender: TObject);

    procedure c1Click(Sender: TObject);

    procedure N3Click(Sender: TObject);

    procedure N10Click(Sender: TObject);

    procedure N11Click(Sender: TObject);

    procedure N12Click(Sender: TObject);

    procedure N13Click(Sender: TObject);

    procedure StringGrid1SetEditText(Sender: TObject; ACol, ARow: Integer;

      const Value: String);

    procedure ini1Click(Sender: TObject);

    procedure N14Click(Sender: TObject);

    procedure N15Click(Sender: TObject);

    procedure Frame21PaintBox1MouseUp(Sender: TObject;

      Button: TMouseButton; Shift: TShiftState; X, Y: Integer);

  private

    { Private declarations }

  public

    { Public declarations }

  end;

  DetArray=array[1..4,1..4] of real;

  function Det4(a:DetArray):real;

var

  Form1: TForm1;

  mx, my: integer; //  размеры картинки
  BitMap, BitMapS : TBitMap;

  jp,jpS     : TJpegImage;

  pr, pg, pb: array of array of byte; // массивы цветов картинки
  prc, pgc, pbc: array of array of integer; // результат
  pr1,pg1,pb1,  // массивы цветов отмеченных точек

  pr2,pg2,pb2: array [1..20] of byte; // массивы цветов, которые должны получиться

  cp, k: integer; // кол-во отмеченных точек

  ARect: TRect; // для копирования из Canvas'а Bitmap'а в PaintBox и назад

  ob: boolean; // признак, того загруженно ли изображение

  res: boolean; // признак, того, была ли выполнена коррекция

  mu: boolean; // нужно, чтобы убрать глюк с вызовом события Frame11PaintBox1MouseUp при двойном клике выбора загружаемого файла

  fname: string;

  ini: TIniFile;

//  k,m:integer;

implementation

{$R *.dfm}

procedure TForm1.N4Click(Sender: TObject);

// выход из программы

begin

 Form1.Close;

end;

procedure TForm1.N2Click(Sender: TObject);

// загрузка исходного изображения, вызывается при выборе пункта меню Файл|Открыть
var i,j: integer;

    ext: string[5];

    cl : TColor;

begin

 if OpenDialog1.Execute then

 begin

  ob:=false;

  StringGrid1.Cells[0,0]:='X';

  StringGrid1.Cells[1,0]:='Y';

  StringGrid1.Cells[2,0]:='Цвет1';

  StringGrid1.Cells[3,0]:='Цвет2';

  StringGrid1.RowCount:=2;

  for i:=0 to 4 do StringGrid1.Cells[i,1]:='';

  Bitmap.Free;

  jp.Free;

  Frame11.PaintBox1.Refresh;

  Frame21.PaintBox1.Refresh;

  BitMap := TBitMap.Create;

  jp := TJpegImage.Create;

  BitmapS.Free;

  jpS.Free;

  BitMapS := TBitMap.Create;

  jpS := TJpegImage.Create;

  ext := UpperCase( ExtractFileExt(OpenDialog1.FileName));

  fname := OpenDialog1.FileName;

  try

   if UpperCase( ExtractFileExt(fname))= '.BMP' then

    BitMap.LoadFromFile(fname)

   else

   begin

    jp.LoadFromFile(fname);

    BitMap.Assign(jp);

   end;

   my:=Bitmap.Height;

   mx:=Bitmap.Width;

   BitmapS.Height:=my;

   BitmapS.Width:=mx;

   SetLength( pr, mx,  my );

   SetLength( pg, mx,  my );

   SetLength( pb, mx,  my );

   SetLength( prc, mx,  my );

   SetLength( pgc, mx,  my );

   SetLength( pbc, mx,  my );

   for i:= 0 to mx-1 do

    for j:= 0 to my-1 do

     begin

      cl := Bitmap.Canvas.Pixels[i,j];

      pr[i,j] :=Lo(cl);

      pg[i,j] :=Lo(cl shr 8);

      pb[i,j] :=Lo(cl shr 16);

     end;

   cp:=0;

   ARect := Rect(0, 0, Bitmap.Width, Bitmap.Height);

   Frame11.PaintBox1.Canvas.CopyRect(ARect, Bitmap.Canvas, ARect);

   Frame11.PaintBox1.Height:=my;

   Frame11.PaintBox1.Width:=mx;

   Frame21.PaintBox1.Height:=my;

   Frame21.PaintBox1.Width:=mx;

   ob:=true;

   res:=false;

   mu:=false;

  except

   on EFOpenError do MessageBox(0,'Ошибка при открытии файла', 'Ошибка', MB_OK);

  end;

  if FileExists(ChangeFileExt(fname,'.ini')) and ob then

  try

   ini:=TIniFile.Create(ChangeFileExt(fname,'.ini'));

   j:=ini.ReadInteger('Config','NumberOfPoints',0);

   if j<>0 then

    for i:=1 to j do

    begin

     if ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Red',0)=-1 then

     begin

      inc(cp);

      pr2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewRed',0);

      pg2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewGreen',0);

      pb2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewBlue',0);

      pr1[cp]:=pr[ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'X',0),ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',0)];

      pg1[cp]:=pg[ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'X',0),ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',0)];

      pb1[cp]:=pb[ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'X',0),ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',0)];

      StringGrid1.RowCount:=cp+1;

      StringGrid1.Cells[0,cp]:=IntToStr(ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'X',0));

      StringGrid1.Cells[1,cp]:=IntToStr(ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',0));

      StringGrid1.Cells[2,cp]:='('+IntToStr(pr1[cp])+','+IntToStr(pg1[cp])+','+IntToStr(pb1[cp])+')';

      StringGrid1.Cells[3,cp]:='('+IntToStr(pr2[cp])+','+IntToStr(pg2[cp])+','+IntToStr(pb2[cp])+')';;

     end

     else

     begin

      inc(cp);

      pr2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewRed',0);

      pg2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewGreen',0);

      pb2[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'NewBlue',0);

      pr1[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Red',0);

      pg1[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Green',0);

      pb1[cp]:=ini.ReadInteger('Point'+IntToStr(i),'Blue',0);

      StringGrid1.RowCount:=cp+1;

      StringGrid1.Cells[0,cp]:='-';

      StringGrid1.Cells[1,cp]:='-';

      StringGrid1.Cells[2,cp]:='('+IntToStr(pr1[cp])+','+IntToStr(pg1[cp])+','+IntToStr(pb1[cp])+')';

      StringGrid1.Cells[3,cp]:='('+IntToStr(pr2[cp])+','+IntToStr(pg2[cp])+','+IntToStr(pb2[cp])+')';;

     end;

    end;

  finally

   ini.Free;

  end;

  Memo1.Lines.Clear;

 end;

end;

procedure TForm1.Frame11PaintBox1MouseUp(Sender: TObject;

  Button: TMouseButton; Shift: TShiftState; X, Y: Integer);

// вызывается при нажатии на кнопки мыши на исходном изображении, добавляет значение цветов

// исходной точки и цветов, которые должны получиться в массив

begin

 if (Button=mbLeft) and ob and mu then

  begin

   ColorDialog1.Color:=Frame11.PaintBox1.Canvas.Pixels[X,Y];

   if ColorDialog1.Execute then

   begin

    Frame11.PaintBox1.Canvas.Refresh;

    Frame11.PaintBox1.Canvas.CopyRect(ARect, Bitmap.Canvas, ARect);

    inc(cp);

    pr2[cp]:=Lo(ColorDialog1.Color);

    pg2[cp]:=Lo(ColorDialog1.Color shr 8);

    pb2[cp]:=Lo(ColorDialog1.Color shr 16);

    pr1[cp]:=pr[X,Y];

    pg1[cp]:=pg[X,Y];

    pb1[cp]:=pb[X,Y];

    StringGrid1.RowCount:=cp+1;

    StringGrid1.Cells[0,cp]:=IntToStr(X);

    StringGrid1.Cells[1,cp]:=IntToStr(Y);

    StringGrid1.Cells[2,cp]:='('+IntToStr(pr[X,Y])+','+IntToStr(pg[X,Y])+','+IntToStr(pb[X,Y])+')';

    StringGrid1.Cells[3,cp]:='('+IntToStr(pr2[cp])+','+IntToStr(pg2[cp])+','+IntToStr(pb2[cp])+')';;

   end;

  end

  else mu:=true;

end;

procedure TForm1.FormPaint(Sender: TObject);

// перерисовка фреймов
begin

 if ob then

 begin

  Frame11.PaintBox1.Canvas.Refresh;

  Frame11.PaintBox1.Canvas.CopyRect(ARect, Bitmap.Canvas, ARect);

  Frame21.PaintBox1.Canvas.Refresh;

  Frame21.PaintBox1.Canvas.CopyRect(ARect, BitmapS.Canvas, ARect);

 end;

end;

procedure TForm1.FormResize(Sender: TObject);

// перерисовка формы при изменении размера

begin

 Panel1.Width:=Form1.Width-236;

 Frame21.Left:=Panel1.Width div 2;

 Frame11.Width:=Panel1.Width div 2;

 Form1.FormPaint(self);

{ if ob then

 begin

  Frame11.PaintBox1.Canvas.Refresh;

  Frame11.PaintBox1.Canvas.CopyRect(ARect, Bitmap.Canvas, ARect);

 end;}

end;

procedure TForm1.N7Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится методом Лагранжа

var x,y:integer;

    wr,wg,wb: real;

    m:integer;

    p, sumr, sumg, sumb: real;

begin

 for x:=0 to mx-1 do

  for y:=0 to my-1 do

  begin

   prc[x,y]:=1;

   pgc[x,y]:=1;

   pbc[x,y]:=1;

   for k:=1 to cp do

   begin

    prc[x,y]:=prc[x,y]*(pr[x,y]-pr1[k]);

    pgc[x,y]:=pgc[x,y]*(pg[x,y]-pg1[k]);

    pbc[x,y]:=pbc[x,y]*(pb[x,y]-pb1[k]);

   end;

   sumr:=0;

   sumg:=0;

   sumb:=0;

   for k:=1 to cp do

   begin

    wr:=1;

    wg:=1;

    wb:=1;

    for m:=1 to cp do

     if k<>m then

     begin

      wr:=wr*(pr1[k]-pr1[m]);

      wg:=wg*(pg1[k]-pg1[m]);

      wb:=wb*(pb1[k]-pb1[m]);

     end;

    if ((pr[x,y]-pr1[k])*wr)<>0 then sumr:=sumr+pr2[k]/((pr[x,y]-pr1[k])*wr);

    if ((pg[x,y]-pg1[k])*wg)<>0 then sumg:=sumg+pg2[k]/((pg[x,y]-pg1[k])*wg);

    if ((pb[x,y]-pb1[k])*wb)<>0 then sumb:=sumb+pb2[k]/((pb[x,y]-pb1[k])*wb);

   end;

   prc[x,y]:=round(prc[x,y]*sumr);

   if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

   if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

   pgc[x,y]:=round(pgc[x,y]*sumg);

   if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

   if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

   pbc[x,y]:=round(pbc[x,y]*sumb);

   if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

   if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

  end;

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.N8Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как линейное преобразование по первым 3-м точкам,

// остальные точки игнорируются

var x,y,i:integer;

    a1,a2,a3,b1,b2,b3,c1,c2,c3,det:real;

begin

 det:=pr1[1]*pg1[2]*pb1[3]+pr1[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pr1[2]*pb1[3];

 if det<>0 then

 begin

  a1:=(pr2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pr2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pr2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pr2[3]-pr2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pr2[2]*pb1[3])/det;

  a2:=(pr1[1]*pr2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pr2[3]*pb1[1]+pr2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pr2[3]*pb1[2]-pr2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  a3:=(pr1[1]*pg1[2]*pr2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pr2[1]+pg1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pr2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pr2[3])/det;

  b1:=(pg2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pg2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pg2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pg2[3]-pg2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pg2[2]*pb1[3])/det;

  b2:=(pr1[1]*pg2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pg2[3]*pb1[1]+pg2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg2[3]*pb1[2]-pg2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  b3:=(pr1[1]*pg1[2]*pg2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pg2[1]+pg1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pg2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pg2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pg2[3])/det;

  c1:=(pb2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pb2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pb2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pb2[3]-pb2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pb2[2]*pb1[3])/det;

  c2:=(pr1[1]*pb2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pb2[3]*pb1[1]+pb2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pb2[3]*pb1[2]-pb2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  c3:=(pr1[1]*pg1[2]*pb2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pb2[1]+pg1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pb2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pb2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pb2[3])/det;

{  a1:=(pr2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pr2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pr2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pr2[3]-pr2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pr2[3]*pb1[3])/det;

  a2:=(pr1[1]*pr2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pr2[3]*pb1[1]+pr2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pr2[3]*pb1[2]-pr2[1]*pr1[3]*pb1[3])/det;

  a3:=(pr1[1]*pg1[2]*pr2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pr2[1]+pg1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pr2[2]-pg1[1]*pr1[3]*pr2[3])/det;

  b1:=(pg2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pg2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pg2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pg2[3]-pg2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pg2[3]*pb1[3])/det;

  b2:=(pr1[1]*pg2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pg2[3]*pb1[1]+pg2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg2[3]*pb1[2]-pg2[1]*pr1[3]*pb1[3])/det;

  b3:=(pr1[1]*pg1[2]*pg2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pg2[1]+pg1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pg2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pg2[2]-pg1[1]*pr1[3]*pg2[3])/det;

  c1:=(pb2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pb2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pb2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pb2[3]-pb2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pb2[3]*pb1[3])/det;

  c2:=(pr1[1]*pb2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pb2[3]*pb1[1]+pb2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pb2[3]*pb1[2]-pb2[1]*pr1[3]*pb1[3])/det;

  c3:=(pr1[1]*pg1[2]*pb2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pb2[1]+pg1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pb2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pb2[2]-pg1[1]*pr1[3]*pb2[3])/det;}

  Memo1.Lines.Clear;

  Memo1.Lines.Add('Исходный файл: '+fname);

  Memo1.Lines.Add('Преобразование: Линейное преобразование');

  Memo1.Lines.Add('Коэффициенты системы линейных уравнений:');

  Memo1.Lines.Add('a1= '+FloatToStr(a1)+', a2='+FloatToStr(a2)+', a3='+FloatToStr(a3));

  Memo1.Lines.Add('b1= '+FloatToStr(b1)+', b2='+FloatToStr(b2)+', b3='+FloatToStr(b3));

  Memo1.Lines.Add('c1= '+FloatToStr(c1)+', c2='+FloatToStr(c2)+', c3='+FloatToStr(c3));

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

    prc[x,y]:=round(a1*pr[x,y]+a2*pg[x,y]+a3*pb[x,y]);

    if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

    if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

    pgc[x,y]:=round(b1*pr[x,y]+b2*pg[x,y]+b3*pb[x,y]);

    if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

    if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

    pbc[x,y]:=round(c1*pr[x,y]+c2*pg[x,y]+c3*pb[x,y]);

    if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

    if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

  Memo1.Lines.Add('Точки, по которым строилось преобразование и результат:');

  for i:=1 to cp do

   if StringGrid1.Cells[0,i]<>'-'

    then

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: '

      +'('+IntToStr(prc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pgc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pbc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+')')

    else

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: -');

  Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

  res:=true;

 end

 else Application.MessageBox('Линейное преобразоваине невозможно','Ошибка',MB_OK);

end;

procedure TForm1.N9Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как растяжение

var x,y:integer;

    r,g,b:real;

begin

 r:=StrToFloat(InputBox('введите коэффициент поправки для красного цвета','',''));

 g:=StrToFloat(InputBox('введите коэффициент поправки для зелёного цвета','',''));

 b:=StrToFloat(InputBox('введите коэффициент поправки для голубого цвета','',''));

 for x:=0 to mx-1 do

  for y:=0 to my-1 do

  begin

   prc[x,y]:=round(pr[x,y]*r);

   if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

   if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

   pgc[x,y]:=round(pg[x,y]*g);

   if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

   if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

   pbc[x,y]:=round(pb[x,y]*b);

   if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

   if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

   Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

   BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

  end;

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.c1Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как линейное преобразование по первым 3-м точкам,

// остальные точки игнорируются, но для точек на которые действует отображение, накладывается ограничение

// на применение к ним этого отображения

var x,y:integer;

    a1,a2,a3,b1,b2,b3,c1,c2,c3,det:real;

    r,g,b:real;

begin

 r:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для красного цвета','введите радиус действия преобразования для красного цвета',''));

 g:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для зелёного цвета','введите радиус действия преобразования для зелёного цвета',''));

 b:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для голубого цвета','введите радиус действия преобразования для голубого цвета',''));

 det:=pr1[1]*pg1[2]*pb1[3]+pr1[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pr1[2]*pb1[3];

 if det<>0 then

 begin

  a1:=(pr2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pr2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pr2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pr2[3]-pr2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pr2[2]*pb1[3])/det;

  a2:=(pr1[1]*pr2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pr2[3]*pb1[1]+pr2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pr2[3]*pb1[2]-pr2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  a3:=(pr1[1]*pg1[2]*pr2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pr2[1]+pg1[1]*pr2[2]*pr1[3]-pr2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pr2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pr2[3])/det;

  b1:=(pg2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pg2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pg2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pg2[3]-pg2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pg2[2]*pb1[3])/det;

  b2:=(pr1[1]*pg2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pg2[3]*pb1[1]+pg2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg2[3]*pb1[2]-pg2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  b3:=(pr1[1]*pg1[2]*pg2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pg2[1]+pg1[1]*pg2[2]*pr1[3]-pg2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pg2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pg2[3])/det;

  c1:=(pb2[1]*pg1[2]*pb1[3]+pb2[2]*pg1[3]*pb1[1]+pg1[1]*pb1[2]*pb2[3]-pb1[1]*pg1[2]*pb2[3]-pb2[1]*pg1[3]*pb1[2]-pg1[1]*pb2[2]*pb1[3])/det;

  c2:=(pr1[1]*pb2[2]*pb1[3]+pr1[2]*pb2[3]*pb1[1]+pb2[1]*pb1[2]*pr1[3]-pb1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pr1[1]*pb2[3]*pb1[2]-pb2[1]*pr1[2]*pb1[3])/det;

  c3:=(pr1[1]*pg1[2]*pb2[3]+pr1[2]*pg1[3]*pb2[1]+pg1[1]*pb2[2]*pr1[3]-pb2[1]*pg1[2]*pr1[3]-pr1[1]*pg1[3]*pb2[2]-pg1[1]*pr1[2]*pb2[3])/det;

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

 {   if (abs(pr[x,y]-pr1[1])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[2])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[3])<r) then

      prc[x,y]:=round(a1*pr[x,y]+a2*pg[x,y]+a3*pb[x,y])

     else prc[x,y]:=pr[x,y];

    if (abs(pg[x,y]-pg1[1])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[2])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[3])<g) then

      pgc[x,y]:=round(b1*pr[x,y]+b2*pg[x,y]+b3*pb[x,y])

     else pgc[x,y]:=pg[x,y];

    if (abs(pb[x,y]-pb1[1])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[2])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[3])<b) then

      pbc[x,y]:=round(c1*pr[x,y]+c2*pg[x,y]+c3*pb[x,y])

     else pbc[x,y]:=pb[x,y];}

{    if ((abs(pr[x,y]-pr1[1])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[2])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[3])<r)) and

       ((abs(pg[x,y]-pg1[1])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[2])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[3])<g)) and

       ((abs(pb[x,y]-pb1[1])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[2])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[3])<b))

     then

     begin }

      prc[x,y]:=round(a1*pr[x,y]+a2*pg[x,y]+a3*pb[x,y]);

      if abs(prc[x,y]-pr[x,y])>r then prc[x,y]:=pr[x,y];

      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

      pgc[x,y]:=round(b1*pr[x,y]+b2*pg[x,y]+b3*pb[x,y]);

      if abs(pgc[x,y]-pg[x,y])>g then pgc[x,y]:=pg[x,y];

      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

      pbc[x,y]:=round(c1*pr[x,y]+c2*pg[x,y]+c3*pb[x,y]);

      if abs(pbc[x,y]-pb[x,y])>b then pbc[x,y]:=pb[x,y];

      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

{     end

     else

     begin

      prc[x,y]:=pr[x,y];

      pgc[x,y]:=pg[x,y];

      pbc[x,y]:=pb[x,y];

     end;               }

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

  Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

  res:=true;

 end

 else Application.MessageBox('Линейное преобразоваине невозможно','Ошибка',MB_OK);

end;

procedure TForm1.N3Click(Sender: TObject);

// процедура вызывается при выборе пункта меню Файл|Сохранить как..., сохраняет результат коррекции

var x,y:integer;

    fnameout: string[64];

begin

 if SaveDialog1.Execute then

 begin

{  BitmapS.Free;

  jpS.Free;

  BitMapS := TBitMap.Create;

  jpS := TJpegImage.Create;

  BitmapS.Height:=my;

  BitmapS.Width:=mx;

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;}

{  ARect := Rect(0, 0, Bitmap.Width, Bitmap.Height);

  BitMapS.Canvas.CopyRect(ARect, Frame21.PaintBox1.Canvas, ARect);}

  fnameout:=SaveDialog1.FileName;

  try

   if SaveDialog1.FilterIndex=2 then

    if UpperCase(ExtractFileExt(fnameout))='.BMP' then BitMapS.SaveToFile(fnameout)

     else BitMapS.SaveToFile(fnameout+'.bmp')

   else

   begin

    jpS.Assign(BitMapS);

    if (UpperCase(ExtractFileExt(fnameout))='.JPG') or (UpperCase(ExtractFileExt(fnameout))='.JPEG')  then

      jpS.SaveToFile(fnameout)

     else

      jpS.SaveToFile(fnameout+'.jpg');

   end;

  except

   on EFOpenError do MessageBox(0,'Ошибка при сохранении файла', 'Ошибка', MB_OK);

  end;

  Memo1.Lines.SaveToFile(ChangeFileExt(fnameout,'.log'));

 end;

end;

procedure TForm1.N10Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как движение, для каждого цвета y=x+p, где p - среднее

// абсолютное значение разностей между исходными цветами и необходимыми

var x,y,i:integer;

    r,g,b:real;

    rr,rg,rb:real;

begin

{ r:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для красного цвета','введите радиус действия преобразования для красного цвета',''));

 g:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для зелёного цвета','введите радиус действия преобразования для зелёного цвета',''));

 b:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для голубого цвета','введите радиус действия преобразования для голубого цвета',''));}

 rr:=0;

 rg:=0;

 rb:=0;

 for i:=1 to cp do

 begin

  rr:=rr+(pr2[i]-pr1[i]);

  rg:=rg+(pg2[i]-pg1[i]);

  rb:=rb+(pb2[i]-pb1[i]);

 end;

 rr:=rr/cp;

 rg:=rg/cp;

 rb:=rb/cp;

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

 {   if ((abs(pr[x,y]-pr1[1])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[2])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[3])<r)) and

       ((abs(pg[x,y]-pg1[1])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[2])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[3])<g)) and

       ((abs(pb[x,y]-pb1[1])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[2])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[3])<b))

     then}

     begin

      prc[x,y]:=round(rr+pr[x,y]);

{      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=pr[x,y];

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=pr[x,y];}

      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

      pgc[x,y]:=round(rg+pg[x,y]);

{      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=pg[x,y];

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=pg[x,y];}

      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

      pbc[x,y]:=round(rb+pb[x,y]);

{      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=pb[x,y];

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=pb[x,y];}

      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

     end;

 {    else

     begin

      prc[x,y]:=pr[x,y];

      pgc[x,y]:=pg[x,y];

      pbc[x,y]:=pb[x,y];

     end;}

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.N11Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как движение, для каждого цвета y=x+p, где p - среднее

// относительное значение разностей между исходными цветами и необходимыми

var x,y,i:integer;

    r,g,b:real;

    rr,rg,rb:real;

begin

{ r:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для красного цвета','введите радиус действия преобразования для красного цвета',''));

 g:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для зелёного цвета','введите радиус действия преобразования для зелёного цвета',''));

 b:=StrToInt(InputBox('введите радиус действия преобразования для голубого цвета','введите радиус действия преобразования для голубого цвета',''));}

 rr:=0;

 rg:=0;

 rb:=0;

 for i:=1 to cp do

 begin

  if pr1[i]<>0 then rr:=rr+(pr2[i]-pr1[i])*100/pr1[i];

  if pg1[i]<>0 then rg:=rg+(pg2[i]-pg1[i])*100/pg1[i];

  if pb1[i]<>0 then rb:=rb+(pb2[i]-pb1[i])*100/pb1[i];

 end;

 rr:=rr/cp;

 rg:=rg/cp;

 rb:=rb/cp;

 Memo1.Lines.Clear;

 Memo1.Lines.Add('Исходный файл: '+fname);

 Memo1.Lines.Add('Преобразование: Среднее значение (относительное)');

 Memo1.Lines.Add('Среднее значение изменения красного цвета: '+FloatToStr(rr)+'%');

 Memo1.Lines.Add('Среднее значение изменения зелёного цвета: '+FloatToStr(rg)+'%');

 Memo1.Lines.Add('Среднее значение изменения синего цвета: '+FloatToStr(rb)+'%');

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

 {   if ((abs(pr[x,y]-pr1[1])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[2])<r) or (abs(pr[x,y]-pr1[3])<r)) and

       ((abs(pg[x,y]-pg1[1])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[2])<g) or (abs(pg[x,y]-pg1[3])<g)) and

       ((abs(pb[x,y]-pb1[1])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[2])<b) or (abs(pb[x,y]-pb1[3])<b))

     then}

     begin

      prc[x,y]:=round(rr*pr[x,y]/100+pr[x,y]);

{      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=pr[x,y];

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=pr[x,y];}

      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

      pgc[x,y]:=round(rg*pg[x,y]/100+pg[x,y]);

{      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=pg[x,y];

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=pg[x,y];}

      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

      pbc[x,y]:=round(rb*pb[x,y]/100+pb[x,y]);

{      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=pb[x,y];

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=pb[x,y];}

      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

     end;

 {    else

     begin

      prc[x,y]:=pr[x,y];

      pgc[x,y]:=pg[x,y];

      pbc[x,y]:=pb[x,y];

     end;}

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

 Memo1.Lines.Add('Точки, по которым строилось преобразование и результат:');

 for i:=1 to cp do

  if StringGrid1.Cells[0,i]<>'-'

   then

    Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

     +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: '

     +'('+IntToStr(prc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

     +IntToStr(pgc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

     +IntToStr(pbc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+')')

   else

    Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

     +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: -');

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.N12Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как движение, для каждого цвета y=x+p, где p - абсолютное

// значение разностей между исходными цветами и необходмыми, причём для каждой пары исходного и необходимого

// цвета в отдельности

var x,y,i:integer;

    r,g,b:real;

    rr,rg,rb:real;

begin

 rr:=0;

 rg:=0;

 rb:=0;

 for i:=1 to cp do

 begin

  rr:=(pr2[i]-pr1[i]);

  rg:=(pg2[i]-pg1[i]);

  rb:=(pb2[i]-pb1[i]);

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

     begin

      if i=1 then prc[x,y]:=round(rr+pr[x,y]) else prc[x,y]:=round(rr+prc[x,y]);

      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

      if i=1 then pgc[x,y]:=round(rg+pg[x,y]) else pgc[x,y]:=round(rg+pgc[x,y]);

      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

      if i=1 then pbc[x,y]:=round(rb+pb[x,y]) else pbc[x,y]:=round(rb+pbc[x,y]);

      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

     end;

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

 end;

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.N13Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как движение, для каждого цвета y=x+p, где p - относительное

// значение разностей между исходными цветами и необходмыми, причём для каждой пары исходного и необходимого

// цвета в отдельности

var x,y,i:integer;

    r,g,b:real;

    rr,rg,rb:real;

begin

 rr:=0;

 rg:=0;

 rb:=0;

 for i:=1 to cp do

 begin

  if pr1[i]<>0 then rr:=(pr2[i]-pr1[i])*100/pr1[i];

  if pg1[i]<>0 then rg:=(pg2[i]-pg1[i])*100/pg1[i];

  if pb1[i]<>0 then rb:=(pb2[i]-pb1[i])*100/pb1[i];

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

     begin

      if i=1 then prc[x,y]:=round(rr*pr[x,y]/100+pr[x,y]) else prc[x,y]:=round(rr*prc[x,y]/100+prc[x,y]);

      if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

      if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

      if i=1 then pgc[x,y]:=round(rg*pg[x,y]/100+pg[x,y]) else pgc[x,y]:=round(rg*pgc[x,y]/100+pgc[x,y]);

      if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

      if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

      if i=1 then pbc[x,y]:=round(rb*pb[x,y]/100+pb[x,y]) else pbc[x,y]:=round(rb*pbc[x,y]/100+pbc[x,y]);

      if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

      if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

     end;

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

 end;

 Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

 res:=true;

end;

procedure TForm1.StringGrid1SetEditText(Sender: TObject; ACol,

  ARow: Integer; const Value: String);

var r,g,b:string;

    i,j:integer;

begin

 if ((ACol=0) or (ACol=1)) and (Value<>'') then

 begin

  pr1[ARow]:=pr[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,ARow]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,ARow])];

  pg1[ARow]:=pg[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,ARow]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,ARow])];

  pb1[ARow]:=pb[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,ARow]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,ARow])];

  StringGrid1.Cells[2,ARow]:='('+IntToStr(pr1[ARow])+','+IntToStr(pg1[ARow])+','+IntToStr(pb1[ARow])+')';

 end;

 if (ACol=2) and (Value<>'') then

 begin

  i:=1;

  j:=2;

  repeat

   inc(i);

  until (length(Value)=i) or (Value[i]=',');

  if length(Value)<>i then

  begin

   r:=Copy(Value,j,i-j);

   j:=i+1;

   repeat

    inc(i);

   until (length(Value)=i) or (Value[i]=',');

   if length(Value)<>i then

   begin

    g:=Copy(Value,j,i-j);

    j:=i+1;

    repeat

     inc(i);

    until (length(Value)=i) or (Value[i]=')');

    if Value[i]=')' then b:=Copy(Value,j,i-j);

    if (length(r)>0) and (length(g)>0) and (length(b)>0) then

    begin

     pr1[ARow]:=StrToInt(r);

     pg1[ARow]:=StrToInt(g);

     pb1[ARow]:=StrToInt(b);

     StringGrid1.Cells[0,ARow]:='-';

     StringGrid1.Cells[1,ARow]:='-';

//     StringGrid1.Cells[2,ARow]:='('+IntToStr(pr1[ARow])+','+IntToStr(pg1[ARow])+','+IntToStr(pb1[ARow])+')';

    end;

   end;

  end;

 end;

 if (ACol=3) and (Value<>'') then

 begin

  i:=1;

  j:=2;

  repeat

   inc(i);

  until (length(Value)=i) or (Value[i]=',');

  if length(Value)<>i then

  begin

   r:=Copy(Value,j,i-j);

   j:=i+1;

   repeat

    inc(i);

   until (length(Value)=i) or (Value[i]=',');

   if length(Value)<>i then

   begin

    g:=Copy(Value,j,i-j);

    j:=i+1;

    repeat

     inc(i);

    until (length(Value)=i) or (Value[i]=')');

    if Value[i]=')' then b:=Copy(Value,j,i-j);

    if (length(r)>0) and (length(g)>0) and (length(b)>0) then

    begin

     pr2[ARow]:=StrToInt(r);

     pg2[ARow]:=StrToInt(g);

     pb2[ARow]:=StrToInt(b);

//     StringGrid1.Cells[0,ARow]:='-';

//     StringGrid1.Cells[1,ARow]:='-';

//     StringGrid1.Cells[2,ARow]:='('+IntToStr(pr1[ARow])+','+IntToStr(pg1[ARow])+','+IntToStr(pb1[ARow])+')';

    end;

   end;

  end;

 end;

end;

procedure TForm1.ini1Click(Sender: TObject);

var i:integer;

begin

  try

   ini:=TIniFile.Create(ChangeFileExt(fname,'.ini'));

   ini.WriteInteger('Config','NumberOfPoints',cp);

   if cp<>0 then

    for i:=1 to cp do

    begin

     if StringGrid1.Cells[0,i]<>'-' then

     begin

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'X',StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]));

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i]));

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Red',-1);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Green',-1);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Blue',-1);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewRed',pr2[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewGreen',pg2[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewBlue',pb2[i]);

     end

     else

     begin

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'X',-1);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Y',-1);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Red',pr1[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Green',pg1[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'Blue',pb1[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewRed',pr2[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewGreen',pg2[i]);

      ini.WriteInteger('Point'+IntToStr(i),'NewBlue',pb2[i]);

     end;

    end;

  finally

   ini.Free;

  end;

end;

function Det4(a:DetArray):real;

var t,m1:real;

    i,k,l,f,j,n,z:integer;

begin

  n:=4;

  Result:=1;

  k:=1;

  repeat

    m1:=0;

    i:=k;

    while i<=n do

    begin

      t:=a[i,k];

      if abs(t)>abs(m1)

      then

      begin

        m1:=t;

        j:=i;

      end;

      i:=i+1;

    end;

    if m1=0

    then

    begin

      Result:=0;

      k:=n+1;

    end

    else

    begin

      if j<>k

      then

      begin

        Result:=-Result;

        l:=k;

        while l<=n do

        begin

          t:=a[j,l];

          a[j,l]:=a[k,l];

          a[k,l]:=t;

          l:=l+1;

        end;

      end;

      f:=k+1;

      while f<=n do

      begin

        t:=a[f,k]/m1;

        z:=k+1;

        while z<=n do

        begin

          a[f,z]:=a[f,z]-t*a[k,z];

          z:=z+1;

        end;

        f:=f+1;

      end;

      Result:=Result*a[k,k];

    end;

    k:=k+1

  until not(k<=n);

end;

procedure TForm1.N14Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как афинное преобразование по первым 4-м точкам,

// остальные точки игнорируются

var x,y,i:integer;

    a1,a2,a3,a4,b1,b2,b3,b4,c1,c2,c3,c4,det:real;

    d:DetArray;

begin

 d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

 d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

 d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

 d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

 det:=Det4(d);

 if det<>0 then

 begin

  d[1,1]:=pr2[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr2[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr2[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr2[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  a1:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pr2[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pr2[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pr2[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pr2[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  a2:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pr2[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pr2[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pr2[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pr2[4]; d[4,4]:=1;

  a3:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=pr2[1];

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=pr2[2];

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=pr2[3];

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=pr2[4];

  a4:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pg2[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pg2[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pg2[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pg2[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  b1:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg2[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg2[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg2[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg2[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  b2:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pg2[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pg2[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pg2[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pg2[4]; d[4,4]:=1;

  b3:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=pg2[1];

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=pg2[2];

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=pg2[3];

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=pg2[4];

  b4:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pb2[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pb2[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pb2[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pb2[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  c1:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pb2[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pb2[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pb2[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pb2[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=1;

  c2:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb2[1]; d[1,4]:=1;

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb2[2]; d[2,4]:=1;

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb2[3]; d[3,4]:=1;

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb2[4]; d[4,4]:=1;

  c3:=Det4(d)/det;

  d[1,1]:=pr1[1]; d[1,2]:=pg1[1]; d[1,3]:=pb1[1]; d[1,4]:=pb2[1];

  d[2,1]:=pr1[2]; d[2,2]:=pg1[2]; d[2,3]:=pb1[2]; d[2,4]:=pb2[2];

  d[3,1]:=pr1[3]; d[3,2]:=pg1[3]; d[3,3]:=pb1[3]; d[3,4]:=pb2[3];

  d[4,1]:=pr1[4]; d[4,2]:=pg1[4]; d[4,3]:=pb1[4]; d[4,4]:=pb2[4];

  c4:=Det4(d)/det;

  Memo1.Lines.Clear;

  Memo1.Lines.Add('Исходный файл: '+fname);

  Memo1.Lines.Add('Преобразование: Аффинное преобразование');

  Memo1.Lines.Add('Коэффициенты системы линейных уравнений:');

  Memo1.Lines.Add('a1= '+FloatToStr(a1)+', a2='+FloatToStr(a2)+', a3='+FloatToStr(a3)+', a4='+FloatToStr(a4));

  Memo1.Lines.Add('b1= '+FloatToStr(b1)+', b2='+FloatToStr(b2)+', b3='+FloatToStr(b3)+', b4='+FloatToStr(b4));

  Memo1.Lines.Add('c1= '+FloatToStr(c1)+', c2='+FloatToStr(c2)+', c3='+FloatToStr(c3)+', c4='+FloatToStr(c4));

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

    prc[x,y]:=round(a1*pr[x,y]+a2*pg[x,y]+a3*pb[x,y]+a4);

    if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

    if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

    pgc[x,y]:=round(b1*pr[x,y]+b2*pg[x,y]+b3*pb[x,y]+b4);

    if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

    if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

    pbc[x,y]:=round(c1*pr[x,y]+c2*pg[x,y]+c3*pb[x,y]+c4);

    if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

    if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

  Memo1.Lines.Add('Точки, по которым строилось преобразование и результат:');

  for i:=1 to cp do

   if StringGrid1.Cells[0,i]<>'-'

    then

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: '

      +'('+IntToStr(prc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pgc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pbc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+')')

    else

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: -');

  Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

  res:=true;

 end

 else Application.MessageBox('Аффинное преобразоваине невозможно','Ошибка',MB_OK);

end;

procedure TForm1.N15Click(Sender: TObject);

// отображение исходных цветов в нужные строится как афинное преобразование,

// коэффициенты которого находятся методом наименьших квадратов

var x,y,i,j:integer;

    a1,a2,a3,a4,b1,b2,b3,b4,c1,c2,c3,c4,det:real;

    d:DetArray;

    koef:array[1..4,1..4] of real;

    skoef:array[1..3,1..4] of real;

begin

 for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do koef[i,j]:=0;

 for i:=1 to 3 do for j:=1 to 4 do skoef[i,j]:=0;

 for i:=1 to cp do koef[1,1]:=koef[1,1]+pr1[i]*pr1[i];

 for i:=1 to cp do koef[1,2]:=koef[1,2]+pr1[i]*pg1[i];

 for i:=1 to cp do koef[1,3]:=koef[1,3]+pr1[i]*pb1[i];

 for i:=1 to cp do koef[1,4]:=koef[1,4]+pr1[i];

 for i:=1 to cp do koef[2,1]:=koef[2,1]+pg1[i]*pr1[i];

 for i:=1 to cp do koef[2,2]:=koef[2,2]+pg1[i]*pg1[i];

 for i:=1 to cp do koef[2,3]:=koef[2,3]+pg1[i]*pb1[i];

 for i:=1 to cp do koef[2,4]:=koef[2,4]+pg1[i];

 for i:=1 to cp do koef[3,1]:=koef[3,1]+pb1[i]*pr1[i];

 for i:=1 to cp do koef[3,2]:=koef[3,2]+pb1[i]*pg1[i];

 for i:=1 to cp do koef[3,3]:=koef[3,3]+pb1[i]*pb1[i];

 for i:=1 to cp do koef[3,4]:=koef[3,4]+pb1[i];

 for i:=1 to cp do koef[4,1]:=koef[4,1]+pr1[i];

 for i:=1 to cp do koef[4,2]:=koef[4,2]+pg1[i];

 for i:=1 to cp do koef[4,3]:=koef[4,3]+pb1[i];

 koef[4,4]:=1;

 for i:=1 to cp do skoef[1,1]:=skoef[1,1]+pr1[i]*pr2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[1,2]:=skoef[1,2]+pg1[i]*pr2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[1,3]:=skoef[1,3]+pb1[i]*pr2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[1,4]:=skoef[1,4]+pr2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[2,1]:=skoef[2,1]+pr1[i]*pg2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[2,2]:=skoef[2,2]+pg1[i]*pg2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[2,3]:=skoef[2,3]+pb1[i]*pg2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[2,4]:=skoef[2,4]+pg2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[3,1]:=skoef[3,1]+pr1[i]*pb2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[3,2]:=skoef[3,2]+pg1[i]*pb2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[3,3]:=skoef[3,3]+pb1[i]*pb2[i];

 for i:=1 to cp do skoef[3,4]:=skoef[3,4]+pb2[i];

 for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

 det:=Det4(d);

 if det<>0 then

 begin

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,1]:=skoef[1,i];

  a1:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,2]:=skoef[1,i];

  a2:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,3]:=skoef[1,i];

  a3:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,4]:=skoef[1,i];

  a4:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,1]:=skoef[2,i];

  b1:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,2]:=skoef[2,i];

  b2:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,3]:=skoef[2,i];

  b3:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,4]:=skoef[2,i];

  b4:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,1]:=skoef[3,i];

  c1:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,2]:=skoef[3,i];

  c2:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,3]:=skoef[3,i];

  c3:=Det4(d)/det;

  for i:=1 to 4 do for j:=1 to 4 do d[i,j]:=koef[i,j];

  for i:=1 to 4 do d[i,4]:=skoef[3,i];

  c4:=Det4(d)/det;

  Memo1.Lines.Clear;

  Memo1.Lines.Add('Исходный файл: '+fname);

  Memo1.Lines.Add('Преобразование: Аффинное преобразование, метод наименьших квадратов');

  Memo1.Lines.Add('Коэффициенты системы линейных уравнений:');

  Memo1.Lines.Add('a1= '+FloatToStr(a1)+', a2='+FloatToStr(a2)+', a3='+FloatToStr(a3)+', a4='+FloatToStr(a4));

  Memo1.Lines.Add('b1= '+FloatToStr(b1)+', b2='+FloatToStr(b2)+', b3='+FloatToStr(b3)+', b4='+FloatToStr(b4));

  Memo1.Lines.Add('c1= '+FloatToStr(c1)+', c2='+FloatToStr(c2)+', c3='+FloatToStr(c3)+', c4='+FloatToStr(c4));

  for x:=0 to mx-1 do

   for y:=0 to my-1 do

   begin

    prc[x,y]:=round(a1*pr[x,y]+a2*pg[x,y]+a3*pb[x,y]+a4);

    if prc[x,y]<0 then prc[x,y]:=0;

    if prc[x,y]>255 then prc[x,y]:=255;

    pgc[x,y]:=round(b1*pr[x,y]+b2*pg[x,y]+b3*pb[x,y]+b4);

    if pgc[x,y]<0 then pgc[x,y]:=0;

    if pgc[x,y]>255 then pgc[x,y]:=255;

    pbc[x,y]:=round(c1*pr[x,y]+c2*pg[x,y]+c3*pb[x,y]+c4);

    if pbc[x,y]<0 then pbc[x,y]:=0;

    if pbc[x,y]>255 then pbc[x,y]:=255;

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y]:=(Frame21.PaintBox1.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=pbc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+pgc[x,y];

    BitmapS.Canvas.Pixels[x,y]:=(BitmapS.Canvas.Pixels[x,y] shl 8)+prc[x,y];

   end;

  Memo1.Lines.Add('Точки, по которым строилось преобразование и результат:');

  for i:=1 to cp do

   if StringGrid1.Cells[0,i]<>'-'

    then

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: '

      +'('+IntToStr(prc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pgc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+','

      +IntToStr(pbc[StrToInt(StringGrid1.Cells[0,i]),StrToInt(StringGrid1.Cells[1,i])])+')')

    else

     Memo1.Lines.Add('X='+StringGrid1.Cells[0,i]+', Y='+StringGrid1.Cells[1,i]+', '

      +StringGrid1.Cells[2,i]+' -> '+StringGrid1.Cells[3,i]+', результат: -');

  Application.MessageBox('Коррекция завершена','Информация',MB_OK);

  res:=true;

 end

 else Application.MessageBox('Аффинное преобразоваине невозможно','Ошибка',MB_OK);

end;

procedure TForm1.Frame21PaintBox1MouseUp(Sender: TObject;

  Button: TMouseButton; Shift: TShiftState; X, Y: Integer);

begin

 if res then

  Memo1.Lines.Add('Выбрана точка: X='+IntToStr(X)+', Y='+IntToStr(Y)+', ('

   +IntToStr(pr[X,Y])+','+IntToStr(pg[X,Y])+','+IntToStr(pb[X,Y])+') -> ('

   +IntToStr(prc[X,Y])+','+IntToStr(pgc[X,Y])+','+IntToStr(pbc[X,Y])+')');

end;

end.
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